

# Красная Искра

Газета  
основана  
5 апреля  
1919 года

Еженедельник

11 декабря 2014 года № 50 (16349)

В ходе встречи боровичан с генеральным директором регионального оператора Александром Уткиным прояснились детали действующей программы по капремонту. Присутствующие на совещании главы поселений, руководители обслуживающих жилищных организаций, председатели советов микрорайонов, представители коммерческих банков и главпочтамта не стеснялись в формулировках своих вопросов.

— Александр Юрьевич, в чём причина проволочек с доставкой квадратных квитанций за капремонт?

— Процедура по доставке квадратных квитанций новгородским ООО «Уездный город» ещё не отлажена. Мы достаточно долго собирали базу данных на каждого собственника для выставления счетов и оформления платёжных документов. Поправки и дополнения в ранее полученные сведения вносятся до сих пор. Такая ситуация продлится, думаю, до января, потому что много пустаницы.

Пояснения Александра Юрьевича дополнила и Светлана Ратникова, представляющая «Уездный город». По её словам, уже неделю в городе работает специалист фирмы, который пытается «разрулить» ситуацию по доставке квадратных квитанций. Первоначальные проблемы во взаимоотношениях с населением и чисто технические неувязки решены.

— Почему бы не оформить именные квадратные квитанции на каждого собственника?

— Я вам честно скажу, для того, чтобы ввести в

## ЕАІ ЁАІ ТІО ІА «ТІОЁЁХІІ»

практику именные квадратные квитанции, нам потребуется целый штат спецагентов. Мы такой возможность не располагаем.

— Где, помимо Россельхозбанка, можно будет уплатить за капремонт без комиссии?

— Мы ведём переговоры с Новобанком и расчёто-кассовым центром. Надеюсь, что в скором времени подпишем с ними договора. С Уралсибом и ВТБ-банком пока не удалось найти понимание. Хочу предупредить, что в случае оплаты в этих банках нам будет трудно установить, заплатили вы взнос или нет.

В силе остались и прежние способы оплаты, с комиссией: в Сбербанке 1% от платежа, в отделениях связи — 15 рублей.

К слову, ситуация с «комиссией» за оплату квадратных квитанций — не нова. Вам только кажется, что при оплате коммунальных услуг с вас

не берут проценты. Просто они уже входят в общую сумму, обозначенную в квитанции.

В связи с просьбами квартиросъёмщиков оплачивать квадратные квитанции теперь можно будет не до 10-го числа, как задумывалось первоначально, а до 20-го.

— Какие меры будут приниматься в отноше-

— Будет ли создан в Боровичах филиал регионального оператора?

— Нет, у меня нет полномочий для того, чтобы создать здесь филиал, да и людей лишних тоже. Но мы всегда на связи. В Большом Новгороде с Нового года начнёт работу отдел по подготовке документов. Его специалисты будут помогать собственникам, в том числе и боровичским, с оформлением дефектных ведомостей, смет.

— Изменятся ли с нового года тарифы по капремонту?

— С первого января боровичане, проживающие в многоквартирных домах с плоской крышей, будут платить 5,34 рубля за квадратный метр, а в домах со скатной крышей — 6,24. Хочу напомнить, что деньги, которые мы собираем в форме взносов на территории Боровичского района, будут расходоваться только на ремонт местных домов. В следующем году планируем отремонтировать более 50 домов.

— Как будет организована работа с подрядчиками?

— Поверьте, вас никто не собирается обманывать. Ремонтом будет заниматься местные организации, где работают ваши знакомые, а возможно, и родственники. По-моему, для них нет резона работать плохо. К тому же, никому из подрядчиков мы не будем платить деньги вперед, только по факту, если сделают всё «на отлично».

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

## ВНИМАНИЕ! КОНКУРС!

Администрация Боровичского района проводит смотр-конкурс на лучшее праздничное оформление объектов и территорий к Новому году.

Конкурс проводится с 15 декабря по 26 января по следующим номинациям:

«Лучшее оформление прилегающей территории»;

«Лучшее оформление фасадов зданий и оконных витрин»;

«Лучшее оформление придомовой территории многоквартирных домов»;

«Лучшее оформление интерьера» (для предприятий потребительского рынка).

Познакомиться с условиями конкурса и получить подробную информацию вы можете по телефону: 91-268.

## ПРОЕЗДНОЙ ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ

Комитет социальной защиты населения администрации Боровичского муниципального района сообщает, что с 15 декабря начинается приём заявлений для получения справок на проезд детям-школьникам из многодетных семей на 2015 год.

Заявителям при себе необходимо иметь паспорт одного из родителей, фотографию ребёнка 3x4, справку из учебного заведения.

Приём документов будет осуществляться в МФЦ по адресу: г. Боровичи, ул. Вышневолоцкая, д. 48, тел. для справок 25-7-25.

**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ** Пенсионный фонд в Боровичском районе сообщает, что 16 декабря с 8 до 17 часов будет работать «прямая линия». Контактный телефон — 49-931.

Боровичи

Тема номера



Марина КОСТЮХИНА:

**«Пустых обещаний не давала»**

Стр. 2-3

● АКЦИЯ

## РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПОДАРОК

Уважаемые боровичане!

Администрация Боровичского муниципального района, комитет социальной защиты населения, городской Дом культуры приглашают вас 20 декабря на открытие благотворительного марафона «Рождественский подарок» и концерт лучших коллективов и солистов города.

Начало в 14 часов. Вход бесплатный.



## ПАМЯТИ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

Третьего декабря в России впервые отметили День неизвестного солдата

В этот день в Боровичах у обновлённого мемориала «Вечный огонь» прошли два мероприятия: днём здесь собрались члены поискового отряда «Звезда» и сотрудники полиции, они почтили минутой молчания память неизвестных героев и возложили живые цветы к Вечному огню. Вечером по инициативе активистов Дома молодёжи прошёл митинг, на котором присутствовали и глава района Марина Костюхина, председатель районной Думы Владимир Алексеев, студенты и учащиеся города и района. В своём выступлении Марина Михайловна призвала молодое поколение всегда помнить о тех, кто отдал свою жизнь за то, чтобы мы могли мирно жить.

Константин ЯКОВЛЕВ. Фото автора.





## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

сдают свои помещения в аренду, в том числе и члены моей семьи. Они никому не мешают заниматься бизнесом, а наоборот, поддерживают предпринимателей.

**— За счёт чего в будущем будет развиваться Боровичский район и пополняться бюджет?**

— Мы занимаем выгодное географическое положение — между двумя столицами. В 2018 году планируется построить трассу М-11, это ещё больше приблизит наш район к Москве и Санкт-Петербургу. У нас экологически чистый озёрный край. Количество туристов и дачников резко возрастёт. Мы должны быть готовы к тому, чтобы их принять. Значительно увеличится спрос на сельхозпродукцию и на сферу услуг. Появится спрос на землю, за счёт чего увеличиваются поступления в бюджет. Кроме продажи муниципального имущества, есть и другие источники доходов. Это и платежи за размещение рекламы, и более эффективное использование муниципальной собственности. Сейчас модно говорить о привлечении инвестиций, развитии производства. Безусловно, мы работаем и будем работать в этом направлении, и результаты есть. Но я не хочу никого обманывать, в ближайшее время здесь больших успехов нам не добиться. Во-первых, как все знают, на сегодняшний день в нашей стране кризис, который скоро не закончится. Во-вторых, и я, и боровичане против того, чтобы в нашем районе появилось вредное производство. В-третьих, у нас недостаточно свободных мощностей энергоресурсов, есть проблема с людьми трудоспособного возраста. Даже на развитие туризма и сельского хозяйства нам необходима дополнительная рабочая сила, которой на территории района нет.

**— Как с вашим приходом обновилась власть, и что это дало?**

— Власть обновилась более чем на тридцать процентов. И это несмотря на то, что при вступлении в должность глава может сменить только своих заместителей. Чиновники, опасаясь увольнения, пытаются защитить себя соответствующими законами. Тем не менее, боровичане видят, что мы постоянно объявляем конкурсы на вакантные должности и в кадровый резерв. От тех, кто нерационально использует бюджетные средства или рабочее время, мы стараемся освобождаться. Обо всех нарушениях мы ставим в известность правоохранительные органы.

Закрыто 3 неэффективных муниципальных предприятия. Основная причина — руководители, работавшие с нарушениями, в результате чего предприятия становились убыточными. К примеру, мы закрыли муниципальное предприятие, занимавшееся чисткой белья и одежды на устаревшем оборудовании, пока оно не стало приносить убытки районному бюджету. И продали здание за 15 миллионов рублей. Таким образом, бюджет получил дополнительные средства для более рационального использования, а горожане — прекрасный магазин в отремонтированном помещении и химчистку с новым современным оборудованием на этой же улице.

Также изменена структура администрации, в результате чего уменьшилось число руководящих работников. Если раньше на одного руководителя приходилось 1,4 муниципальных служащих, то теперь их — 3,4. Некоторые комитеты были реорганизованы в отделы, а значит, стало меньше

высокооплачиваемых чиновников, что позволяет ежегодно экономить два с половиной миллиона бюджетных средств. Перехода полномочий от города района дала экономию около трёх с половиной миллионов рублей в год. Представляете, какие деньги каждый год уходили на зарплату чиновников, а зато на федеральные и областные программы денег не хватало. Сократив двух водителей и, соответственно, две машины, получили ещё более двух миллионов рублей. За счёт квартальных и других премий работникам администрации сэкономлено несколько миллионов рублей, которые были направлены на другие статьи бюджета.

Сменился председатель и в комитете образования. Изменился подход к оплате труда руководителей — теперь она зависит строго от полноты и качества исполнения ими своих обязанностей. Усилен контроль за финансовой деятельностью учреждений, выявляемые нарушения направляются в соответствующие органы. В системе образования по всем показателям наблюдается положительная динамика. И в этом огромная заслуга педагогического состава нашего района. В этом учебном году все выпускники успешно прошли итоговую аттестацию. В прошлом году 23 выпускника получили золотые медали «За успехи в учении», четверо — президентские гранты от 30 до 60 тысяч рублей. Уже второй год подряд боровичские педагоги побеждают в областных конкурсах профессионального мастерства. Впервые в этом году победителями стали заведующая детскими садом № 19 Н.Н. Преснякова (1 место), О.М.



Таких красивых клумб в Боровичах никогда не было...

Кольцова (2 место, детский сад № 26). А учитель из гимназии О.В. Миляева стала абсолютным победителем в областном этапе конкурса «Учитель года-2014». В целом, наш район полностью выполнил майские указы президента.

Для анализа эффективного использования ТЭР (топливно-энергетические ресурсы) во всех образовательных учреждениях района проведены энергетические обследования, установлены показатели эффективного использования ТЭР и выработаны экономически обоснованные меры по снижению ТЭР. Оплата за проведение энергетического обследования произведена в 2013 году на сумму 2,802 миллиона рублей. Во всех образовательных организациях разработаны программы энергосбережения и энергетической эффективности, назначены ответственные за энергосбережение.

В 9 образовательных организациях установлены стеклопакеты, произведена замена входных и запасных дверей, а также ламп

накаливания на энергосберегающие. В 11 учреждениях отремонтированы системы тепло- и водоснабжения. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство газовых котельных на сумму 1,2 миллиона рублей.

В 2014 году в школах № 1, 7, 9 установлены теплосчётчики на сумму 1,03 миллиона рублей. В 12 образовательных организациях 13 теплосчётчиков прошли поверку на сумму 322,5 тысячи рублей. В детских садах № 6, 27 и д. Крупна произведена полная замена окон, частичная в садах № 15, 19, 26, 30. Кроме того, во всех учреждениях проводится частичная замена оконных блоков за счёт внебюджетных средств.

В результате перечисленных мероприятий в 2014 году по сравнению с 2013 и 2012 годами потреблено в натуральном выражении: на 7,5% (6,5%) меньше электроэнергии, на 16,3% (25%) меньше холодной воды, на 18,9% (14,8%) меньше горячей воды, на 4,6% (9,1%) меньше теплоносителя. При этом количество зданий не сократилось, более того введено дополнительное здание на Раздолье, а количество потребителей (воспитанников и обучающихся) неуклонно растёт.

Изменилась и структура КУМИ. Теперь он состоит из четырёх отделов (отдел по распоряжению, управлению земельными участками; отдел по управлению муниципальным имуществом; отдел архитектуры и градостроительства; отдел по учёту граждан, нуждающихся в жилых помещениях и обеспечению их жильём). В КУМИ тоже произошли значительные изменения. Работниками КУМИ была выявлена ошибка по аренде зем-

ли дешевле, чем до 2008 года. В итоге районный бюджет не дополучает налоговых и арендных платежей. В случаях занижения стоимости земельных участков мы решили отстаивать интересы района в суде.

**— И каковы шансы на положительный исход?**

— В России известен пока только один случай, когда администрация Красноярска подала в суд иск о признании незаконным решения комиссии по спортивному кадастровой стоимости земельных участков, которые находятся в собственности Красноярского алюминиевого завода. В определении Высшего Арбитражного Суда по этому делу установлено, что органы местного самоуправления могут подать в суд иски о признании незаконным решения комиссии. Мы же подали более 10 исков в арбитражный суд Новгородской области. Назначена судебная экспертиза, процессы идут. Нам удалось добиться изменения работы самой комиссии. Теперь она рассматривает отчёты по существу.

**— Что делается в избежание подобных проблем с арендаторами и собственниками земли?**

— Теперь участки в городе, предназначенные для коммерческого использования, предстаются только через аукционы. Ранее существовала практика, когда они выделялись без конкурсных процедур. Если кадастровую стоимость земельного участка можно оспорить и снизить, то на торги сразу устанавливается справедливая рыночная стоимость — её снизить уже нельзя. При мне за период 2012-2013 годов район получил более одиннадцати миллионов рублей за земельные участки, предоставляемые в аренду с торгов, и почти восемнадцать с половины миллионов рублей за продажу земли. Для сравнения, в 2010-2011 годах эта сумма составляла всего три с половиной миллиона и один миллион соответственно. Таким образом, только с земли, проданной и сданной в аренду с аукционов, за два года в бюджет района поступило на 25 миллионов рублей больше. У нас появилась возможность участвовать в федеральных и областных программах, привлекать на нашу территорию дополнительные средства. На месте пустырей или горелых, аварийных домов появляются новые здания, а это — дополнительные заказы для местных строительных предприятий и работа для строителей.

**— Кстати, о новом строительстве. Горожане всё-таки могут рассчитывать на новый Дом культуры?**

— Мы подали заявку в Министерство культуры на строительство в нашем городе типового многофункционального культурного центра. Нас включили в резерв на 2016 год, но какой-то из городов не смог найти софинансирование, а наш район изыскал необходимую сумму. Поэтому нас и включили в программу на 2015 год.

**— Это хорошая новость, но в городе есть новостройки, которые не назовёшь «удачными». Они очень похожи на самые «картонные дома». Например, дом на улице Титова, 2.**

— Департамент строительства области с весны 2014 года пытается передать нам этот дом. Но в ходе приёмки межведомственной комиссией были выявлены существенные замечания. На данный момент все дефекты устранены подрядчиком. Дом признан комиссией пригодным для проживания. Все жилые помещения

будут предоставлены до конца года детям-сиротам.

**— Как на территории нашего района формируется доступная среда для инвалидов и маломобильных групп населения?**

— В обществе бытует мнение, что проблемы создания безбарьерной среды касаются только людей, передвигающихся на инвалидной коляске. Но к маломобильным группам относятся также люди преклонного возраста, с временными или длительными нарушениями здоровья, беременные женщины, инвалиды по зрению и слуху. На сегодняшний день в районе проживает 7 756 инвалидов, среди которых 321 ребёнок.

Мы прекрасно понимаем, что все жители Боровичей имеют право свободно передвигаться по городу. И в этом направлении произошли существенные сдвиги. Появились пандусы у различных учреждений, раздвижные двери, поручни на входе. Оборудованы места парковки автомобилей инвалидов в центре города, у здания комитета социальной защиты, у торговых центров. Решился вопрос по устройству пешеходной фазы со звуковыми приставками — такие светофорные объекты имеются уже на трёх перекрёстках. На трёх улицах города пешеходные переходы оборудованы кнопочными светофорами. В следующем году планируем установить ещё один звуковой сигнализатор для пешеходной фазы светофора.

Управление Пенсионного фонда и Центральная районная больница активно реализуют государственную программу «Доступная среда». Управление обработано широким пандусом со специальным ограждением, коридорные и входные дверные проёмы соответствуют требованиям строительных норм и правил по доступности. На прилегающей территории имеется выделенное стояночное место для транспорта инвалидов. Установлен домофон, который позволяет вызвать сотрудника для оказания помощи. Имеется ступенькоход для подъёма инвалидов-колясочников на второй этаж здания.

Центральная больница адаптировала помещения приёмного покоя, отделение неврологии, травматологии, радиологии, хирургии и акушерское отделение. В ближайшее время будут закуплены инвалидные коляски, установлены подъёмники, дистанционные кнопки вызова медсестры. Отремонтировано крыльцо женской консультации, инфекционного и поликлинического отделений. Все они приспособлены для людей с ограниченными возможностями. При устройстве тротуаров обеспечены подъезды к зданию Центральной районной больницы и городской поликлиники.

В апреле 2012 года администрация района утвердила муниципальную целевую программу «Доступная среда на 2012-2014 годы». Программа реализуется на базе двух школ — седьмой и одиннадцатой.

В соответствии с областным законом «О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области» 38 семей, имеющих детей-инвалидов, получили такие участки. Всего в список включено 70 семей.

*P.S. Возвращаясь к предыдущей листовке главы, можно отметить, что за половину действующего срока большинство указанных там пунктов выполнено или находится в процессе выполнения.*

**Записала  
Светлана ФАНДАЛЮК.**

# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – КРАЕВЕДЕНИЕ

**Члены Боровичского общества краеведов во главе с председателем Николаем Бабуриным приняли участие в региональной краеведческой конференции, организованной Новгородским отделением Российского исторического общества.**

## ● АКТУАЛЬНО

В разное время к краеведению, включающему в себя знания по географии, истории, археологии, топонимике, топографии, геральдике, этнографии конкретного населенного места, относились по-разному. В 20-е местным музеям вменилось в обязанность изучать природу края и природные ресурсы. В середине прошлого века новый всплеск краеведческой науки вызвало создание Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, а в 1990 году был создан общероссийский Союз краеведов. И всё же любители истории в глубинке всегда были разобщены, и вот дело, кажется, сдвинулось с места.

В конференц-зале Музея изобразительных искусств собралось около 80 человек, присутствовали специалисты комитетов культуры, преподаватели, аспиранты и студенты вузов, сотрудники музеев, библиотек, архивов, краеведы и журналисты, занимающиеся исторической тематикой. Представительное собрание открыли заместитель губернатора Александр Смирнов и генеральный директор Новгородского государственного музея-заповедника Наталья Григорьева. Вёл встречу заместитель директора музея-заповедника, председатель Новгородского общества любителей древности Сергей Троицкий.

Доцент кафедры отечественной истории НовГУ Светлана Коварская отметила, что краеведческую науку можно двигать вперед и силами студентов, главное, заинтересовать их, предложив темы для исследования.

С подробным обзором краеведческой литературы выступили

работники областных библиотек. Оказалось, что из районов этот раздел пополняют в последнее время лишь Боровичский и Чудовский. Обозначились и другие проблемы: в большом забвении детская литература. Нет качественных книг, посвященных истории Новгорода, его святыням и историческим личностям.

Своим опытом работы на конференции поделились председатели Боровичского общества краеведов Николай Бабурин и клуба «Краевед» из Старой Руссы Зоя Гоман. Об издании краеведческой литературы, как о важном просветительском элементе, рассказали редактор научно-популярного журнала «Чудовский краевед» Александр Худяков и редактор Мстинского альманаха «Боровичи» Любовь Николаева. Своим опытом поделились краеведы Батецка, Великого Новгорода, посёлка

Поддорье. Все были едины в одном: энтузиастам-краеведам и людям, занимающимся вопросами краеведения профессионально, нужна государственная поддержка: в издательской деятельности, работе с детьми и молодежью. Пока краеведческая литература выходит благодаря поддержке спонсоров и местных органов самоуправления. Но сегодня назрела необходимость регионального краеведческого издания, где могли бы печататься лучшие исследования...

По словам Натальи Григорьевой, подобные конференции дадут толчок развитию краеведческой науки, а созданное год назад в областном центре отделение Всероссийского исторического общества, под эгидой которого и проходила конференция, готово и впредь выступать организационным и координирующим центром. В ближайших планах – создать электронный ресурс, посвященный вопросам краеведения.

**Любовь НИКОЛАЕВА.**

## ● К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

**Уроженке деревни Хоромы Екатерине Лебедевой исполнилось 95. Несмотря на почтенный возраст, она без запинки может пересказать стихотворение Лермонтова и содержание романа Толстого.**



Древней старушкой её не назовёшь. Пончик-милашка с кудряшками на фото 40-х годов прошлого века, выйдя на столетнюю финишную прямую, сохранила приятность лица, интеллигентность манер, а самое главное – светлый рассудок и хорошую физическую форму, которую поддерживает работой на огороде с лопатой в руках, а в отсутствии дочери – с косой и топором. «Галина, – заговорщики погрозят пальцем изумлённой соседке, – ты меня не видела!».

Начала работать с тех пор, как помнит себя. До пяти лет была у отца в подмастерье: он катал валенки, а она то-ненькими пальчиками растаскивала «в паутинку» клочки шерсти, оставшиеся после чесальной машины. А с пяти уже трудилась в колхозе, в который поневоле вступил отец, сдав туда всё своё домашнее производство.

– В колхозе, – предаётся Екатерина Тимофеевна детским воспоминаниям, – не было ни молотилки, ни веялок. Зерно из колосьев мужики выколачивали цепями. Меня с сестрой определили в ригу, откуда нам надлежало скидывать вниз высущенные снопы. Тепло, хлебом пахнет, в какой-то момент свалимся с ног, как снопы, и заснём...

После школы училась в ФЗО, была формовщицей на «керамике», а после бухгалтерских курсов до самого выхода на заслуженный отдых работала по специальности – в Стройбанке, строительной организации, когда жила у дочери в Мурманской области.

Характер решительный, должно быть, в отца Тимофея Трофимова – доблестного героя-орла Первой мировой, наголову разбившего со смеющимися товарищами превосходивший в вооруже-

нии и живой силе чешский полк. Серьёзно раненный в ногу, он воспротивился консилиуму врачей, настаивавших на ампутации: «Лучше умру, но без ноги не останусь!». До 18-го года скитался по госпиталям, а всё-таки на ноги встал, при ходьбе немного хромая.

Да и дед, участник русско-турецкой войны тот ещё был



## À ÓÍ ÐÍ Í À ÓÍ Å ÖÀÐÑÊÈÓ

служака, «отпахав» четверть века за себя и за родного, уже семейного, брата. Девять лет таскал за плечами тяжёлые сапёрные «вериги», отчего потом, как запомнилось внуку, трудно дышал.

Внукам тоже выпала честь защищать Отечество. Выпускника Горьковского артиллерийского училища Николая Трофимова, родного брата Екатерины, в 42-м маршал Тимошенко назначил командовать зенитной батареей на подступах к Москве. Едва живым был откопан из траншеи, в которую его «похоронил» немецкий танк. Несмотря на головные боли, окончил юрфак МГУ, работал следователем в Коломне. Второй брат – Фёдор пришёл с войны весь израненный-изрешечённый, нося в себе до смерти два килограмма осколочного свинца.

– Я тоже рвалась на фронт, – говорит Екатерина Тимофеевна, – но меня как вдову с двумя малолетними дочками, конечно, не взяли. Муж Сергей в 26 лет погиб ещё в Финскую недалеко от Выборга, где и захоронен в братской могиле. Осталась на трудовом фронте. Работала бухгалтером на «Красной трикотажнице», где до



Екатерина Трофимова 75 лет назад и ее отец, участник Первой мировой войны, Тимофей Трофимов.

войны выпускали чулки, носки, а потом солдатские обмотки. Из города фабрику перевели в Хоромы. Днём с работницами таскала на колхозных полях лён, вязала в снопы рожь и пшеницу, а по ночам составляла балансы.

Голодные военные и послевоенные годы хорошо запомнила уже её дочь Галина Евсеева, которая в свое время работала медсестрой в ЦРБ и в онкодиспансере, а теперь ухаживает за мате-



рюю. Жили в этом же небольшом деревенском доме, принадлежавшем тогда родной тёте.

– Хлеба почти не видели, – вспоминает Галина Сергеевна. – Для нас с сестрой была радость, когда баба Таня ставила на стол чугун варёной картошки. А однажды нам устроили настоящий пир. Из пшеницы, посевянной в огороде, намололи немногого муки. Тётя замесила её на тесто и напекла целый стол

пирогов с капустой, морковью, яблоками, грибами. Накрыла всё чистой холстинкой и, ни слова не сказав, ушла. Без разрешения мы ничего не посмели взять и пустились за неё вдогонку. Тётя, словно очнувшись, расплакалась и велела нам есть, сколько душе угодно, что мы и сделали. Вместо чая пили холодную воду из бочки.

...Однако в семейном альбоме не сохранилось ни одной фотографии представителей другой родовой ветви – Лебедевых из деревни Старухино, что на берегу озера Белавино. И если бы мы не спросили хозяек об этом, то, наверное, и не узнали бы, что Галина Сергеевна приходится внучатой племянницей священному члену Варсонофию, расстрелянному большевиками. Расстреляны были и четверо его братьев-священников и монахов, в том числе родной дед Галины – отец Александр, служивший в церкви деревни Нальцы и на городском кладбище. До поры до времени на эту тему было наложено строжайшее табу.

А ещё оказалось, что внук Галины Сергеевны – наш коллега по газетному перу Александр Чаусов, не раз бывавший у нас в «Красном иске», а теперь учёный, преподаватель факультета журналистики НовГУ, исследователь и летописец судеб представителей знаменитого рода Лебедевых.

...Екатерина Тимофеевна весьма сокрушалась, что не смогла подарить нам связанный ею ещё три года назад коврик с редким узором. Что смастерит, бывало, то и раздаст. А уж как вышивала гладью, какие узоры «выписывала» крючком! Как сказала соседка, у неё руки всегда в работе. Много за свою долгую жизнь не только считала, но и читала. Постоянный физический и интеллектуальный труд и создал такой феномен, который доживает свой богатый историей век в Хоромах – не царских, а простых деревенских.

**Александра ПОПОВА.  
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.**

## ОБЩЕСТВО

## ● МЕДИЦИНА

ПРОЦЕДУРА гемодиализа — великое достижение современной медицины. Если её проводить регулярно, она даёт возможность полноценно жить людям, страдающим почечной недостаточностью. Боровичам повезло, отделение гемодиализа с современной аппаратурой стало действовать в центральной районной больнице на десять лет раньше,

ная, где водопроводная вода проходит мощную очистку, становясь пригодной для импортных аппаратов гемодиализа. Таких в отделении шесть, недавно установлен новый аппарат немецкой фирмы «Фрезениус» — последняя разработка в мире аппаратов искусственной почки. Он усовершенствован, например, сам промывает множество эластичных трубок —

## ДОБРОЕ ЧУВСТВО В ДУШЕ

чем во многих других городах. За эти годы не только улучшилось его оснащение, но гемодиализ стал для россиян бесплатным.

Врач-нефролог Михаил Михайлов заведует отделением с первого дня его работы. Он — выпускник Санкт-Петербургского санитарно-гигиенического института. Две медсестры и санитарка тоже труждятся тут давно и хорошо знают своё дело.

— Есть в нашем небольшом коллективе своя особенность, — говорит Михаил Геннадьевич, — мы дружим с нашими пациентами, у которых тяжелейшие недуги: хронические гипертония, диабет, нефрит в тяжёлых стадиях. Их всего 22, и каждый примерно 150 раз в году бывает тут, приезжают из Боровичского и близлежащих районов. Вместе радуемся, когда людям становится легче, на всех и печаль делим, если наша помощь приходит слишком поздно...

В отделении всего три небольшие комнаты, одна из которых — фильтрацион-

кровяных магистралей, исключая недостатки ручной их обработки. Медсёстры Елена Соколовская и Наталья Васильева отвечают за соблюдение правил пользования этими точнейшими приборами, обе любят свою работу, ответственны и дорожат репутацией отделения.

В двух палатах — на кроватях, которым, как мне показалось, здесь несколько тесно, лежат больные. Каждый подключен проводами кровяных магистралей к аппарату искусственной почки. Вид его впечатляет компактностью и современным дизайном. Михаил

Геннадьевич показывает главную деталь аппарата — продолговатый стеклянный цилиндр с белым веществом внутри, похожим на ткань, объясняя, что в нём кровь очищается, проходя через смачиваемый струей специального раствора фильтр, прежде чем возвращается в организм пациента...

Рассказ прерывает сигнал тревоги от аппарата больного: заканчивается кислотный концентрат для промывки дialisатора, нужно установить новый контейнер, что и делает на наших глазах привычными движениями Елена Соколовская. Она работает здесь с 2006 года и говорит, что очень рада и самой профессии медицинской сестры, и специфике отделения, и тому, что их небольшой коллектив работает дружно и слаженно.

— Вот только никак не привыкну к смерти больных, ведь на гемодиализ назначаются самые остронуждающиеся больные со сложными диагнозами. И всё же каждый день, уходя со смены, вместе с усталостью (работа требует большого напряжения и порой некогда присесть), испытываю в душе доброе чувство, что кому-то помогла сегодня, что кто-то сможет радоваться жизни, воспитывать детей и внуков...

**Константин ЯКОВЛЕВ.**

Фото автора.



## ПЕСНИ О БОРОВИЧАХ

Боровичский самодеятельный композитор Юрий Ткачёв провёл творческую встречу в городском Доме культуры.

На торжественном вечере глава района Марина Костюхина вручила Юрию Ткачёву благодарственное письмо, в котором есть такие слова: «За постоянный творческий поиск и самоотдачу, большой вклад в развитие культуры Боровичского края».

Юрий Ткачёв несколько лет назад оборудовал домашнюю студию и записывает свою музыку на компьютере. По его словам, он написал уже четыреста песен, из них пятьдесят — на собственные стихи. Конечно, в репертуаре есть песни о родном городе и милых сердцу края. Ещё есть пятнадцать песен о нашем городе на стихи Евдокима Русакова, Евгения Денисова, Михаила Полевикова, Елены Михеевой и Андрея Игнатьева.

Встреча была организована клубом «В мире прекрасного», художественный руководитель которого Наталья Пущит в заключительном слове выразила признательность руководству городского Дома культуры за предоставленный зал.

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**



Диализатор — основная деталь аппарата искусственной почки; врач Михаил Михайлов и медсестра Елена Соколовская у нового аппарата.

## ● НА ПРИЗЫ «КРАСНОЙ ИСКРЫ»

ГИТАРА СОБРАЛА  
ДРУЗЕЙ

В техникуме строительной индустрии и экологии прошёл необычный музыкальный ринг.

Участие в музыкальном ринге «Песни под гитару» приняли две команды: «Старики» и «Молодые». За команду ветеранов сцены выступали основатель ансамбля «Мозаика» Сергей Пасхин и руководитель группы «Номинал» Андрей

Павлов, в составе молодых артистов — студент автодорожного колледжа Сергей Гродиков и работник магазина «Автомир» Николай Мухин.

В каждом из пяти раундов прозвучало по две песни. Старшее поколение

вело атаку репертуаром ВИА 70-х годов и группы «Калинов мост», молодые поднимали зал хитами Дениса Майданова и Виктора Цоя. Студенческое жюри присудило победу «Молодым» — со счётом 3:2.

В завершение концерта Андрей Павлов, который ведёт занятия по классу игры в Доме народного творчества, пригласил всех желающих на репетиции. Студенты благодарили артистов и звали ещё в гости. Участники конкурса получили призы от «Красной искры».

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**



Участники музыкального ринга (слева направо) Сергей Пасхин, Николай Мухин, Сергей Гродиков, Андрей Павлов.

## ● РЯДОМ С НАМИ

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ  
ГАРАНТИРОВАНО

«Мы — «Сосновские узоры», дружно, весело живём. Мы себе и добрым людям настроение создаём», — такими словами начинается песня самодеятельного творческого коллектива из Сосновки, ставшая его визитной карточкой. И действительно, после концерта, в котором весёлые песни сменяются частушками с добрым юмором, лирической поэзией, слушатели выходят из зала в хорошем настроении, с приятными впечатлениями.

А началось всё пять лет назад, осенью 2009-го, когда председатель микрорайона Галина Завёрткина решила создать при спорткомплексе Сосновки, где она ведёт приём населения, клуб по интересам, чтобы как-то скрасить однообразную жизнь пенсионеров. Директор спорткомплекса Нина Козицына одобрила инициативу, предоставив помещение для занятий клуба. И, надо сказать, идею поддержали жители — почти сразу откликнулись несколько женщин, затем к ним присоединились другие. А начать решили с рукоделия. Вязали шали, салфетки... В дни рождений членов клуба стали устраивать чаепития, пели хорошо знакомые песни, читали стихи. Оказалось, что в микрорайоне много талантливых людей. Кто-то с увлечением сочиняет стихи, частушки, а кто-то, наоборот, знает много стихов и прекрасно их читает. Нашлись и мастера сольного пения.

И вот постепенно сложился самодеятельный коллектив. С первым концертом перед зрителями осмелились выступить на празднике в честь Дня пожилых людей. Опыт удался. Затем последовало приглашение выступить на уличной сцене по случаю 35-летия Сосновки. На праздничных мероприятиях не только пели, но и устраивали для населения выставки своих поделок, проводили конкурсы и игры с вручением призов.

Однако была проблема с музыкальным сопровождением, приходилось привлекать то одного, то другого из местных гармонистов. Часто выручал муж Галины Завёрткиной — гармонист А. Иванов, с которым выступали на первых выездных концертах. Появилась потребность как-то себя обозначить, дать коллективу название. Решили, что лучше всего подходит такое — «Сосновские узоры», сами сшили яркие сценические костюмы.

Появился в коллективе и профессиональный музыкальный руководитель. Им стал директор ДК посёлка Волок Леонид Никонов, благодаря которому творческий коллектив «Сосновские узоры» вышел на широкую сценическую площадку, участвуя как в городских, районных, так и областных конкурсах и концертах. Талант самодеятельных артистов отмечен благодарственными письмами, грамотами, дипломами.

# ДОКУМЕНТЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Постановление Администрации  
Боровичского муниципального района  
от 14.11.2014 № 3068 г. Боровичи

## О предоставлении разрешения на условно-разрешенный вид использования земельного участка в м. Перевалка

В связи с организацией торгов по продаже земельного участка, на основании протокола публичных слушаний от 31.10.2014, заключения по результатам публичных слушаний от 31.10.2014, в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки Боровичского городского поселения, утвержденными решением Совета депутатов Боровичского городского поселения от 25.10.2011 № 86, действуя в интересах Администрации города Боровичи на основании Соглашения от 12.07.2013 о принятии Администрации Боровичского муниципального района к осуществлению части полномочий Администрации города Боровичи по вопросам местного значения, Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предоставить разрешение на условно-разрешенный вид использования земельного участка площадью 20000 кв.метров, расположенного в м.Перевалка с.Боровичи Новгородской обл., с кадастровым номером 53:22:0010921:2, в зоне П.1 (коммунально-складская зона), для размещения предприятий и производств III-V классов опасности, для строительства промышленного предприятия III-V классов опасности.

2. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Заместитель главы администрации района И.А. ШУНЕВИЧ.

Постановление Администрации  
Боровичского муниципального района  
от 02.12.2014 № 3315 г. Боровичи

## О проведении областного марафона «Рождественский подарок» на территории Боровичского муниципального района

В целях сохранения и продолжения традиции милосердия и оказания помощи особо нуждающимся жителям муниципального района Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести с 22 декабря 2014 года по 23 января 2015 года областной марафон «Рождественский подарок» на территории Боровичского муниципального района в поддержку ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и жителей муниципального района, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также в целях поддержания памятников Великой Отечественной войны в состоянии, соответствующем достойному и уважительному отношению к Памятам о Победе советского народа в Великой Отечественной войне.

2. Утвердить прилагаемый состав организационного комитета по проведению областного марафона «Рождественский подарок» на территории Боровичского муниципального района.

3. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой.

4. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Глава муниципального района М.М. КОСТЮХИНА.

Постановление Администрации  
Боровичского муниципального района  
от 02.12.2014 № 3316 г. Боровичи

## О разрешении выхода людей на лёд водных объектов на территории Боровичского муниципального района с ограничениями

В соответствии с постановлением Администрации области от 28.05.2007 № 145 «Об утверждении Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах на территории области» и Правил охраны жизни людей на водных объектах в Новгородской области», в связи с понижением температуры окружающей среды, укреплением ледового покрова на водных объектах на территории Боровичского муниципального района Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Разрешить выход людей на лёд водных объектов на территории Боровичского муниципального района, за исключением выхода на лёд рек Мста и Уверь.

2. Запретить повсеместно выезд автомототранспортных средств, а также тракторов, снегоходов и гужевого транспорта на лёд водных объектов, расположенных на территории Боровичского муниципального района.

3. Начальнику МКУ «Управление ТОЧС Боровичского муниципального района» через средства массовой информации проинформировать граждан о мерах безопасности на леду водных объектов.

4. Признать утратившим силу постановление Администрации муниципального района от 23.10.2014 № 2887 «О запрещении выхода людей и выезда транспортных средств на лёд водных объектов на территории Боровичского муниципального района».

5. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой.

6. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.

Первый заместитель главы администрации района В.Н. СЮГИН.

## ВНИМАНИЮ

### РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ГРАЖДАН, ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

Филиал ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» – Валдайское линейное производственное управление магистральных газопроводов обеспечивает бесперебойную транспортировку газа по газопроводам, проходящим по земельным участкам различного назначения Новгородской области. В соответствии с Земельным кодексом РФ в состав земель специальному назначению включаются охранные зоны магистральных трубопроводов с особыми условиями их использования. Охранные зоны установлены «Правилами охраны магистральных трубопроводов», утвержденными Постановлением Госгортехнадзора России и составляют: 25 метров от оси газопровода в каждую сторону, 100 метров от ограждения газораспределительной станции в каждую сторону. Любые работы и действия, производимые в охранных зонах, могут выполняться только по получению «Разрешения на производство работ в охранной зоне магистрального трубопровода» от предприятия транспортного транспорта. В охранных зонах магистральных газопроводов **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:** возводить любые постройки и сооружения; размещать сады и огороды; производить земляные, мелиоративные работы, планировку грунта; сооружать проезды и перекрестья через трассы газопроводов; устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей, а также производить различные прочие виды деятельности, способные привести к повреждению магистрального газопровода, аварии на опасном производственном объекте. Все проекты на возведение зданий, строений, сооружений различного назначения в зонах минимально допустимых расстояний (250 м от оси газопровода) подлежат обязательному согласованию с филиалом ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» – Валдайское ЛПУМГ. При обнаружении утечки газа, нарушениях охранных зон магистральных газопроводов следует немедленно сообщить в филиал ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург» – Валдайское ЛПУМГ по адресу: 175419, Новгородская область, Валдайский район, с. Зимогорье, д. 162, тел. 8(81666) 2-10-44; 8(81666) 4-42-84. (K)

## Публичные слушания

Администрация Боровичского муниципального района обязывает о проведении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно-разрешенный вид использования:

«городничество» – земельным участкам, расположенным в кадастровом квартале 53:22:021014, площадью 400 и 500 кв. м., расположенным по адресу: Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Суворова (район дома № 7).

Публичные слушания назначены на 19 декабря 2014 г. в 17 часов 10 мин. в зале заседаний администрации Боровичского муниципального района по адресу: Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, 3 этаж.

29 ноября 2014 года в здании администрации ЕГОЛЬСКОГО сельского поселения прошли публичные слушания по бюджету ЕГОЛЬСКОГО сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов\*. Замечаний и предложений не поступило.

Администрация Железковского сельского поселения сообщает: 27 ноября 2014 года состоялись публичные слушания по проекту бюджета Железковского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов. Предложения и замечаний не поступило.

\* \* \*

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района информирует о том, что 2 декабря 2014 года в здании администрации Сушанского сельского поселения прошли публичные слушания по проекту бюджета Сушанского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов. Замечаний и предложений не поступало.

\* \* \*

## ● АНОНС!

### Вышли в свет очередные номера

#### «Официального вестника»

#### «Официальный вестник» № 46

В нём опубликованы:

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 06.10.2014 №2688-2691 «О внесении изменений в административный регламент»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 09.10.2014 №2712 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан при проезде на автомобильном транспорте общего пользования городского сообщения в границах г. Боровичи на 2015-2017 г.»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 22.10.2014 №2875 «О внесении изменений в состав межведомственной комиссии по признанию помещения жилого помещения, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 27.10.2014 №2917 «Об утверждении маршрутной сети регулярных перевозок пассажиров в багажах автомобильным транспортом общего пользования в городском сообщении в границах города Боровичи и между поселениями в границах Боровичского муниципального района»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 29.10.2014 №2928 «О внесении изменений в краткосрочный план реализации в 2015 году региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Боровичского муниципального района»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 30.10.2014 №2946 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Боровичи за 9 месяцев 2014 года; решения Совета депутатов, постановления и распоряжения администраций сельских поселений»;

«Официальный вестник» № 47

В нём опубликованы:

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 06.10.2014 №2692 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению Администрации Боровичского муниципального района муниципальной услуги «Предоставление жилого помещения из муниципального земельного фонда по договору социального найма»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 06.10.2014 №2693 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению Администрации Боровичского муниципального района муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 06.10.2014 №2694 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению Администрации Боровичского муниципального района муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 06.10.2014 №2695 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению Администрации Боровичского муниципального района муниципальной услуги «Предоставление информации об очредности предоставления жилых помещений муниципального жилищного фонда гражданам, состоящими на учете в качестве нуждающихся в жилье»;

проект Концепции социально-экономического развития Боровичского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов («Концепция 2015-2017»);

решение Совета депутатов города Боровичи от 11.11.2014 №2929 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Боровичи от 17.12.2013 № 244 «Об утверждении бюджета города Боровичи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»;

решение Совета депутатов города Боровичи от 11.11.2014 №294 «О налоге на имущество физических лиц»;

проект решения Совета депутатов города Боровичи «Об утверждении бюджета города Боровичи на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;

решение Совета депутатов сельских поселений о назначении публичных слушаний с 2 по 6 декабря 2014 года по проектам бюджетов на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов;

решение Совета депутатов, постановления и распоряжения администраций сельских поселений.

«Официальный вестник» можно получить в кабинете № 40 (3-й этаж) районной администрации, в администрации сельских поселений, в редакции газеты «Красная искра». Познакомиться с материалами «Официального вестника» можно в библиотеках.

## НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ

### 16 декабря в 10 часов на семинар, который состоит- ся по адресу: ул. Гоголя, д. 113.

1. Сроки и формы представления отчетности за 2014 год.

2. Изменения налогового законодательства, вступающие в силу с 01.01.2015 г.

3. Новые формы налоговых деклараций по УСН и ЕСХН, транспортному налогу.

4. Предоставление отчетности через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

5. НДС:

- изменение форм книги продаж и книги покупок;

- отражение данных книги продаж в налоговой отчетности;

- отражение исправлений по счету-фактуре, по которому имеется корректировочный счет-фактура;

- кто с 1 января 2015 г. должен вести журнал учета полученных и выставленных счетов-фактур;

- изменения в статье 174 Налогового Кодекса.

6. Порядок заполнения платежных поручений.

7. КБК в 2014 году.

8. Предоставление отчетности в электронном виде по ТКС, а также с использованием двухмерного штрих-кода.

9. Использование налогоплательщиками интернет-сервисов сайта ФНС России.

## Продаются земельные доли ТОО «Суворовское»

В соответствии с п. 4 ст. 12 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Кончанско-Суворовского сельского поселения Боровичского муниципального района информирует сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельные участки с кадастровым номером 53:02:000000:32, находящиеся в долевой собственности, из земель сельскохозяйственного назначения ТОО «Суворовское», о возможности приобретения в собственность 12 земельных долей, размером 74,4 га, 164 баллогектара, находящихся в муниципальной собственности, по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли.

Сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предостав

## Премьера рубрики: «СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ»

Газета «Красная искра» открывает новую рубрику, главными героями которой будут твои, читатель, родные и близкие люди, бабушки и дедушки, другие, более далёкие предки.

Ждём фотографии, на которых «застыло время» — дореволюционное, революционное, периода Гражданской войны и НЭПа, коллективизации, советской власти... Будут интересны снимки, хранящие традиции и нравы эпохи, одежду и, наконец, — ЛИЦА! На них тоже — отпечаток времени!

Важное условие — комментарий, короткий рассказ о людях, изображенных на снимке (до 1 страницы).

Материалы с указанием своей фамилии, имени и отчества, домашнего адреса и телефона можно выслать на наш электронный адрес [ki@gazeta1919.ru](mailto:ki@gazeta1919.ru) с пометкой «Семейный альбом» или принести в редакцию. Лучшие будут опубликованы в газете, а их авторов ждут призы, которые мы вручим в конце мая, накануне Дня города, отмечавшего в этом году своё 245-летие.

## ЕГОРЬЕВ ДЕНЬ



Егорьев день — 6 мая 1959 года. Жители некогда большой деревни Зайцево, стоящей на берегу речки Лимандровки, что на границе Боровичского и Мошенского районов, вышли на выгон скота в поле. Все взяли с собой нехитрое угощение — хлеб, пироги, яйца, а кто, как видим, и со стопочкой в руках. Вторая слева в первом ряду — моя бабушка Шура, а за ней в шапке-ушанке — деревенский пастух дядя Володя...

Почти всех их нет в живых, как нет и самой деревни. Осталось лишь несколько обветшавших строений, доживающих свой век, да горькие яблоки в одичавших садах осенью напоминают, что здесь жила баба Мания, там — дед Митя, там...

Яблони плодоносят каждый год, в отличие от наших городских. Наверное, в надежде, что люди вернутся и всё будет как прежде.

Александр ФРОЛОВ.

## СПОРТ

## И «ЗОЛОТО», И «СЕРЕБРО»

Более 170 сильнейших спортсменов со всей России приняли участие в Международном открытом турнире по тайскому боксу «Кубок консульства королевства Таиланд», который недавно прошёл в Санкт-Петербурге. За награды боролись и трое боровичских мальчишек, представлявших Новгородскую область: одиннадцатилетние Андрей Вильд и Ярослав Гурьянов, четырнадцатилетний Тимур Тё.

Результат превзошёл ожидания — два «золота» в своих весовых категориях (до 40 и 63 кг) взяли Ярослав и Тимур, их товарищ Андрей завоевал «серебро». Юные спортсмены одержали досрочные победы, показав, по

мнению судей, отличную технику боя.

Ребята, занимающиеся в спортивном клубе «Чемпион» при стадионе «Металлург» у тренера Александра Гурьянова, впервые участвовали в столь серьёзных соревнованиях по тайско-

му боксу. В северную столицу они приехали по приглашению, мальчишек заметили на турнирах по кикбоксингу. К слову, боровичане, совсем недавно заинтересовавшиеся этим видом спорта, выиграли в текущем году все возможные соревнования — первенство Новгорода, первенство Новгородской области и Санкт-Петербурга, первенство Северо-Западного федерального округа. Заметны успехи воспитанников «Чемпиона» и на соревнованиях по киокушинкай каратэ — это одно из первых боевых искусств, которым увлеклись боровичские ребята. К слову, в 2013 году Тимур Тё занял третье место на чемпионате России по этому виду спорта.

Среди ответственных соревнований, запланированных тренером на следующий год — первенство области и первенство Северо-Западной зоны по тайскому боксу. Именно на этот вид единоборств, как наиболее приближенный к реальному бою, в «Чемпионе» делают ставку.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.



Победители турнира по тайскому боксу после награждения (с тренером Александром Гурьяновым).

## Красная ИСКРА

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в ОАО «Боровичская типография». 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

12+

Главный редактор А.Е. КОВАЛЕНКО.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Сайт: [газета1919.ru](http://gazeta1919.ru). E-mail: [ki@gazeta1919.ru](mailto:ki@gazeta1919.ru)

Для рекламодателей: [gazeta@gazeta1919.ru](mailto:gazeta@gazeta1919.ru)

Телефоны: главный редактор — 44-7-22, отдел писем — 4-18-92, отдел рекламы — 2-13-60 (тел./факс), отдел доставки — 4-00-21.

## ● СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

## ОПЯТЬ РЕМОНТИРУЮТ

— Пенсионный фонд на улице Софьи Перовской опять ремонтируют, а нам платят мизерные пенсии. Где справедливость?

Лидия ДРОЗДОВА,  
улица Некрасовская.

Отвечает Нина СМИРНОВА, начальник управления Пенсионного фонда в Боровичском районе:

— Один из принципов работы любого из управлений Пенсионного фонда — обеспечить доступность для граждан, в том числе лицам с ограниченными возможностями здоровья. Поэтому в рамках специальной государственной программы России «Доступная среда» на 2011–2015 годы за счёт федерального бюджета вокруг здания выложили плитку разных цветов, которая зрительно ограничивает дорожки. Перед центральной лестницей появилась предупреждающая полоса жёлтого цвета. Обновлён пандус для подъёма колясочников. Расширен дверной проём центрального входа. Оборудован санузел для клиентов с ограниченными возможностями. У входа установлена кнопка вызова специалистов. В холле появился телефон для слабовидящих и слабослышащих. В кабинетах клиентской службы убранны пороги. Улучшено освещение в холле. Установлены новые указательные таблички.

Материальные средства, выделенные на капитальный ремонт, никоим образом не повлияли на размер пенсий граждан.

## БУДЕТ НОВОСЕЛЬЕ

— Когда начнётся заселение трёхэтажного дома на проезде Титова, 2 для детей-сирот, который обещали сдать в апреле?

Джульетта Петрова,  
улица Сушанская.

Отвечает Ксения ЧЕРЕПАНОВА, председатель КУМИ администрации Боровичского района:

— В конце ноября межведомственная комиссия осмотрела дом и признала его годным для проживания. В течение месяца все организационные вопросы будут решены и, думаю, к концу декабря новосёлы смогут въехать в квартиры.

## ЕСЛИ МОЛЧИТ ТЕЛЕФОН

— У меня дома замолчал квартирный телефон, наверное, где-то оборвалась линия. Стала звонить с другого телефона в бюро ремонта «Ростелекома» по номеру 8-125 и долгое

Рубрику подготовили Михаил ВАСИЛЬЕВ и Светлана ФАНДАЛЮК.

## ● КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

**НУЖНА ПОДДЕРЖКА.** Профсоюз сотрудников и ветеранов правоохранительных и силовых структур собирается обратиться в Министерство культуры РФ с просьбой следить за имиджем полиции в кинофильмах, сериалах и книгах. Об этом сообщил председатель профсоюза Алексей Лобарев. По его словам, полицейских возмущает «художественный вымысел» в кино, который дискредитирует правоохранительные органы.

**ОЩУЩАЮЩИХ ЕДИНСТВО НАЦИИ В РОССИИ СТАЛО ВДВОЕ БОЛЬШЕ.** В 2014 году единство нации ощущают 44% граждан России, два года назад их было 23%, сообщает ВЦИОМ. С этим согласны респонденты с высшим образованием (52%) и сторонники партии «Единая Россия» (51%). Чувство народного единства у граждан России прежде всего вызывает умение объединяться в трудные минуты (19%). Кроме того, жители России по-прежнему отмечают значимость отличий между разными социальными группами.

(По сообщениям прессы и информационных агентств).

**Выходит по четвергам. Тираж 35850 экз. Индекс 52921.**  
Номер подписан 10.12.2014 г.: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

**В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.**

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компании», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Благодарные строки», «Проекты», «Важно!», со знаком ® публикуются на правах рекламы, со знаком ® — на коммерческой основе.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.